Gidi bai 4 trang 105 sgk todn Dai S6 16p 10

Pé bai: Tim cic gia tri cia tham s6 m dé phwong trinh sau v6 nghiém
a) (m — 2)z? + 2(2m-3)z + 5m—6 = 0,

b)(3—m)z? —-2(m+3)z+m+2=0

Pap an:

a) +) Véi m = 2 phuong trinh tréd thanh 2z + 4 = 0 ¢d 1 nghiém, do d6 trudng hop nay khdng thda
man
+)Voim # 2

Phuong trinh vé nghiém néu:

{ m—2+#0
A'=2m—-3)2—(m—-2)(5m—6) <0
{ m—2+#0
i 2
-m“+4m -3 <0
m < 1
m>3

Vay phuong trinh vé nghiém khim < 1 hoacm > 3.
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b) +) V&1 m = 3, phuong trinh trd thanh: —62 + 5 = 0 c6 nghiém. Loai tredng hopm = 3.
+)Voim # 3

Phuong trinh v nghiém khi va chi khi:

m# 3
=
{A'=(m+3)2—(3—m).(m+2)<0
41){m;véii
2m> +5m +3 < 0

m # 3 m# 3
= = 3
2m+3)(m+1)<0 —g << 1
@—%<m<—l.

Vay phuong trinh vo nghiém khi —% <m< —1.
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